

Вперед

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ОБЪЕДИНЕНИЯ

№ 26 (1268)

Четверг, 8 июля 1982 года

Выходит с 1954 года

ПЛАН БУДЕТ ПЕРЕВЫПОЛНЕН

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА ОБЪЕДИНЕНИЯ НА III КВАРТАЛ 1982 ГОДА.

Коллектив предприятия, претворяя в жизнь решения XXVI съезда КПСС, соревнуется за высокую культуру производства, коммунистическое отношение к труду, за достойную встречу 60-летия образования СССР. В третьем квартале 1982 года приняты следующие обязательства.

Завершить план по объему реализации и выпускому большинства видов продукции 28 сентября.

Перевыполнить план по производительности труда на 0,5 процента.

В третьем квартале обеспечить выпуск детской коляски на сумму 2 миллиона 101 тысяча рублей, в том числе с государственным Знаком качества — на сумму 672 тысячи рублей (в оптовых ценах на 1 января 1975 года).

Добиться сдачи с первого предъявления по нарядам 99,5 процента продукции, по письменным предъявлениям — 97,5 процента. Получить коэффициент качества продукции не ниже 0,87.

Выполнить план по рационализации и изобретательству на 102 процента.

Сэкономить в течение квартала 407,6 тысячи киловатт-часов электроэнергии, 34 тонны условного топлива, 850 гигакалорий тепловой энергии.

Построить помещение для содержания 200 голов скота.

В целях благоустройства города отремонтировать 2500 квадратных метров асфальто-бетонных дорог, 2100 квадратных метров шиферной кровли, 2000 квадратных метров мягкой кровли.

В соответствии с двухсторонними обязательствами выполнить объем работ по заготовке кормов, уборке сельскохозяйственных культур в совхозе и других подшефных организациях.

Продолжить социалистическое соревнование с промышленными предприятиями города и области.

Обязательства обсуждены и приняты на собрании представителей подразделений объединения.

ДНЕВНИК СО

Профсоюзный комитет подвел итоги майского соревнования, посвященного 60-летию СССР. План месяца выполнен со следующими технико-экономическими показателями: по валовой продукции — на 100,1 процента, по товарной — на 96,5 процента, по объему реализации — на 100,8 процента. Номенклатура составила 100 процентов, средняя заработка плата — 94,6 процента. По балансовой прибыли план перевыполнен на пять процентов, по расчетной рентабельности — на два процента.

По итогам работы в первой группе цехов первое место присуждено группе мастеров А. А. Кайновой, второе — группе мастера Г. В. Майоровой, третье — группе мастера А. В. Становова. Среди производственных групп смежных цехов первенствует группа мастера А. М. Корнина (цех № 10). Отмечена хорошая работа коллектива, возглавляемого мастером П. И. Смоляковым и М. И. Коваленко (цех № 10), Ю. А. Титовым (цех № 17), Н. Д. Сорокиной (цех № 31).

Названы лучшие в сквозном социалистическом соревновании. Среди производственных групп цеха № 105 первое место присуждено группе мастера А. А. Кайновой, второе — группе мастера Г. В. Майоровой, третье — группе мастера А. В. Становова. Среди производственных групп смежных цехов первенствует группа мастера А. М. Корнина (цех № 10). Отмечена хорошая работа коллектива, возглавляемого мастером П. И. Смоляковым и М. И. Коваленко (цех № 10), Ю. А. Титовым (цех № 17), Н. Д. Сорокиной (цех № 31).

т р е ч у
нализатора
етателя

но-хозяйственного, управления предприятия, учебно-производственного участка.

Названы лучшие в сквозном социалистическом соревновании. Среди производственных групп цеха № 105 первое место присуждено группе мастера А. А. Кайновой, второе — группе мастера Г. В. Майоровой, третье — группе мастера А. В. Становова. Среди производственных групп смежных цехов первенствует группа мастера А. М. Корнина (цех № 10). Отмечена хорошая работа коллектива, возглавляемого мастером П. И. Смоляковым и М. И. Коваленко (цех № 10), Ю. А. Титовым (цех № 17), Н. Д. Сорокиной (цех № 31).

Службы снабжения и ЦСН. Здесь первое место заняла группа, которой руководит В. А. Курков. Второе место у группы ОВК, возглавляемой А. А. Поляниным. Отмечена хорошая работа группы В. А. Солдатова из ОТС, Г. Н. Пениковой из коллектива нормалей ПДО и ЦСН.

Профсоюзный комитет подтвердил звание «Коллектив коммунистического труда» цеху № 9 и ЦИЛу.

Коллектив центральной заводской лаборатории занял первое место среди отделов третьей группы. Второе место у отдела 65. Отмечено

Как выполняются обязательства

ЦЕНА РАБОЧЕГО СЛОВА

Прошло полгода с того времени, как были приняты социалистические обязательства в рабочих коллективах объединения. В этом году их выполнение приурочивается к такой важной дате, как 60-летие образования СССР.

Сегодня наш рассказ об одной из передовых групп цеха № 1 — группе мастера А. И. Коровкина. Несколько дней назад, 28 июня, рабочие этого коллектива успешно завершили план второго квартала. За этот период (по сравнению с тем же периодом 1981 года) производительность труда в группе выросла на три процента, предприняты реальные шаги в сторону улучшения качества и технологии изготовления деталей. На это направлено поданное в мас рационализаторское предложение мастера группы.

Коллектив группы прекрасно по-

нимает: от того, как он будет трудиться ежемесячно, ежедневно, зависит выполнение обязательств года. На сегодняшний день шесть пунктов годовых обязательств выполнены полностью. Среди них такие, как присвоение в первом квартале группе звания «Участок высокой культуры производства и организации труда», создание второй бригады. Эта бригада была организована в феврале 1982 года, возглавил ее фрезеровщик А. И. Костерев. В ее составе пять человек. Коллектив небольшой, но труждется отлично.

На совесть, с большой отдачей, показав высокий образец трудовой дисциплины, работала вся группа и в день коммунистического субботника. За ударный труд она была награждена Почетной грамотой руководства объединения.

Хорошее качество изготавливаемой продукции — одна из первостепенных забот каждого члена коллектива. И для большинства из них самой надежной проверкой является самоконтроль. Не так давно право самоконтроля получил А. И. Костерев.

Повседневно в коллективе уделяется большое внимание повышению уровня квалификации рабочих, а также их политическому образованию. За этот год успешно прошли учебу в отделе технического обучения А. М. Зубов и А. М. Алферов. Первый из них получил пятый разряд слесаря, второй — третий разряд фрезеровщика. Трое рабочих учатся в школе коммунистического труда.

В прошлом году коллектив, возглавляемый А. И. Коровкиным, стал победителем по итогам социалистического соревнования с группой

нимаются работой по экономии. До сих пор нецентрализовано ведется раскрытие материала, а металл хранится на открытых площадках.

Бюро партийного комитета объединения постановило: партийным организациям и хозяйственным руководителям необходимо продолжить работу по мобилизации своих коллективов на дальнейшее выполнение и использование резервов экономии топлива, электроэнергии и материалов в свете Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 30 июня 1981 года с целью безусловного выполнения пятилетнего плана по экономии. Шире использовать опыт завода «Экситон».

Учитывая положительные результаты смотра экономии, продлить срок деятельности центральной и цеховых комиссий по его проведению до конца 1982 года и однинадцатой пятилетки. Центральной комиссии ежеквартально подводить итоги работы объединения по экономии. Решить вопрос о централизованном раскрытии материалов и хранении металлов под крышей.



На снимке: группа мастера А. И. Коровкина.

Фото Е. КОРКУНОВОЙ.

Требование времени

18 декабря 1980 года партийный комитет объединения принял постановление «О работе по экономическому использованию материалов и топливно-энергетических ресурсов, проводимой в объединении». Недавно бюро парткома вновь рассмотрело этот вопрос и наметило меры по дальнейшему претворению в жизнь постановления 1980 года.

Бюро партийного комитета отметило, что в 1981 году в результате совершенствования технологических процессов, внедрения рационализаторских предложений и точных заготовок, пересмотр норм расхода материалов, введение суточного лимитирования расхода электроэнергии сэкономлено 157 тонн черных и 31,6 тонны цветных металлов, 514 тонны условного топлива, 3670 гигакалорий тепла, почти 2,5 миллиона киловатт-часов электроэнергии.

В цехах № 12 и 31 составлены и осуществляются планы мероприятий по экономии электроэнергии, обеспечивается рациональная загрузка и использование электротермических печей.

С 1 января по 1 мая в объединении

В повестке дня — решения майского Пленума ЦК КПСС

ЕЩЁ ОДИН ШАГ

На партийном собрании цеха № 41, посвященном майскому (1982 г.) Пленуму ЦК КПСС, с докладом выступил секретарь партбюро В. Г. Корнеев. Он подчеркнул:

— Продовольственная программа СССР направлена на удовлетворение коренных жизненных интересов советских людей. Ее реализация будет способствовать росту благосостояния трудящихся, станет еще одним шагом советских людей к коммунизму.

Выполнение Продовольственной программы, говорилось в выступлениях коммунистов токаря В. А. Соболева, старшего контролльного мастера Н. Н. Терехина, заместителя начальника цеха Д. Я. Фролова, наше общее дело. Сегодня

мы должны ясно и четко определить, что предстоит делать партийной организации цеха для выполнения решений майского Пленума ЦК КПСС.

Собравшиеся призвали партийное и комсомольское бюро, цеховой комитет усилить работу по мобилизации коллектива подразделения на выполнение социалистических обязательств, направленных на оказание шефской помощи совхозу.

Вопросы снабжения коллективных садоводческих товариществ строительными материалами, торфом, удобрениями, организации приемного пункта по сбору у населения города излишков сельскохозяйственной продукции играют большую роль в развитии личных приусадебных участков, подчеркивали выступавшие в прениях. Поэтому их решение нельзя откладывать на долгий срок. Это также отмечалось в постановлении партийного собрания цеха № 41.

Там все воспето поэтом

комству с городом Орлом — колыбелью русских писателей. Книгоубы побывали в музеях И. С. Тургенева, Н. С. Лескова, Л. Н. Андреева.

В этом году среди миллионов людей, которые приезжали в музей-заповедник А. С. Пушкина, были и книгоубы объединения. Своими впечатлениями о поездке делится инженер С. ПЕТРОВА.

И вот перед нами предстала земля, вдохновлявшая великого русского поэта. Здесь сами приходят на память строки произведений, написанных А. С. Пушкиным, ощущается удивительно полное соответствие стихов пейзажу. Все здесь воспето поэтом: «два озера лазурные равнины», «холм лесистый», «сей темный сад с его прохладой и цветами», «... и мельницы крылаты».

В составе Государственного

музея-заповедника А. С. Пушкина — усадьбы Михайловское, Тригорское, Петровское, города Воронч и Савкина Горка, Святогорский монастырь. В Михайловском — родовом имени Ганибала-Пушкиных — мы осмотрели музейную экспозицию дома. С этими местами поэта связывали воспоминания юности, здесь же он провел «изгнаником два года незаметных» в 1824 — 1826 годах. Немало времени прошло с той поры, но хранители музея сумели сберечь много подлинных вещей поэта.

Затем маршрут экскурсии привел нас в Тригорское, бывшее имение ближайших соседей и друзей Пушкина — Осиповых-Вульф. Оно находится примерно в трех километрах от Михайловского. Здесь поэт, «поклонник дружеской свободы, веселья, грации и ума», отдыхал в кругу друзей, черпал матери-

ал для своих произведений, много времени проводил в большой библиотеке Осиповых-Вульф.

В парке Тригорского много живописных уголков, связанных с воспоминаниями о поэте. На краю крутого обрыва к реке Сороти под сенью вековых дубов стоит «скамья Онегина», сохранился трехсотлетний дуб — «дуб уединенный», «патриарх лесов».

Осмотревший музей-заповедник А. С. Пушкина, мы словно заново перелистывали страницы его произведений. Вот Петровское — поместье двоюродного деда, псковского помещика Петра Абрамовича Ганибала. Его обстановка и быт описаны в повести «Дубровский», стихотворении «Деревня». Рассказы деда и его записки послужили материалом к роману «Арап Петра Великого», стихотворению «Моя родословная».

Интересна экспозиция музея в Петровском — здесь собрано много предметов бытовой обстановки той эпохи, есть личные вещи П. А. Ганибала, — все это рассказывает нам о замечательном предке Пушкина.

Святогорский монастырь привлекал внимание поэта как памятник прошлого русской земли. А. С. Пушкин использовал свои наблюдения монастырского быта и нравов в отдельных сценах трагедии «Борис Годунов».

У стены Успенского собора монастыря, на родовом кладбище Ганибала-Пушкиных, похоронен великий поэт. На могиле установлен памятник, здесь всегда живые цветы. Миллионы людей приходят сюда, чтобы отдать дань памяти и любви великому русскому поэту. Покидая эти места, где все сейчас, как при его жизни, мы испытываем большую благодарность к людям, которые возродили и сохранили для потомков памятные пушкинские места.

ПРАЗДНИЧНЫЕ ВСТРЕЧИ

На этот раз почетными гостями ставшего уже традиционным в нашем городе Праздника книги стали молодые московские поэты Алексей Королев и Лидия Григорьева.

Алексей Королев — автор двух книг, вышедших в издательстве «Современник»: «Зеница ока» и «Синица в небе». По-настоящему стал увлекаться поэзией во время

учебы в аспирантуре, после окончания Московского радиотехнического института. Однако, несмотря на то, что увлечение перешло в серьезное занятие литературным творчеством, полученное в институте профессию он не оставил до сих пор. Казалось бы, совсем несочетаемое — радиотехника и поэзия стали для него чем-то неделимым.

В этот вечер он прочел стихи из своей первой книги, среди них: «Облака пришли в упадок...», «Две недели шли дожди...», «Эпилог», «О Москве». Их главная тема — любовь к природе, женщине, любимому городу.

Жизнеутверждающие, оптимистичные стихи, оригинальная манера чтения, сильный и приятный голос молодой поэтессы Л. Григорьевой сразу же покорили слушателей. «Такую жизнь мы наберем петь» — эти строки из стихотворе-

ния поэтессы, наверное, можно сделать эпиграфом к ее собственной биографии. Родилась она на небольшом хуторке Лысом Ворониловградской области, юность провела в Казанском университете. А самостоятельная, трудовая жизнь Лидии Григорьевой началась в Сибири, на золотых приисках. «Ученница обдувальщицы» — такой была первая запись в ее трудовой книжке.

Все, что происходило с Л. Григорьевой в жизни, позднее нашло отражение в ее стихах и стало,

по выражению самой поэтессы, «точками отсчета в духовной биографии». «Майский сад» — так называется книга стихов Л. Григорьевой, недавно вышедшая в издательстве «Современник».

Можно быть уверенным, что в этот вечер присутствующие на празднике с большой пользой для себя, по-новому открыли глубокий светлый мир двух советских поэтов.

Праздник книги закончился литературной викториной.

О. ЧЕРКУНОВА.



НЕДЕЛЯ БОДРОСТИ

60-летию СССР посвящается Всесоюзная Неделя ГТО, постановление о проведении которой принял Спортивный комитет СССР и областной Совет нашего ДСО. Время проведения Недели — с 12 по 18 июля 1982 года. Для того, чтобы Неделя ГТО прошла организованно, надо разработать Положение о соревнованиях, укомплектовать судейские бригады, подготовить спортивный инвентарь и оборудование, создать в эти дни атмосферу праздника.

В коллективе физкультуры «Волна» составлен подробный план подготовки и проведения Недели.

Главное в программе Недели — сдача нормативов комплекса ГТО по летним видам: кроссу, бегу, плаванию, стрельбе, метаниям. Закончится Неделя ГТО 18 июля Всесоюзным днем плавца.

Итоги Недели будут оцениваться в зависимости от того, сколько прошло массовых соревнований в ходе ее подготовки и проведения, сколько человек вышли на старты соревнований, сколько из них сдали нормы комплекса ГТО, сколько человек вновь приступили к занятиям в группах здоровья и общей физической подготовки.

На старт Всесоюзной Недели ГТО должны выйти все подразделения объединения. 12 июля нормы комплекса сдают коллективы цехов № 1, 2, 8, 16, 19, 20; 13 июля — цехи № 11, 14, 15, 17, 21, 22; 14 июля — цехи № 4, 9, 10, 12, 13, 18; 15 июля — коллективы цехов № 41, 42, 105, 30, 31, 102, отдел товарища Кижава. Цехи № 24, 25, транспортный, пожарная часть, детские дошкольные учреждения, отдел товарища Логиненко, отделы главного технолога и главного металлурга, жилищно-коммунальный отдел, центральная заводская лаборатория, управление объединением, отдел технического снабжения, коллектив Дворца культуры «Октябрь» сдают нормы комплекса ГТО 16 июля.

Время сдачи норм комплекса — с 17.00 до 20.00.

БЕЗ СКИДКИ НА ВОЗРАСТ

Возвращаясь к теме

После финиша смоленского пробега не прошло и года, а уже новый старт — в Харьков. Дистанция длиннее почти в два раза — 870 километров, а времени отпущено всего шесть дней. Решили бежать эстафетой в пять-шесть смен через пять километров. Учитывая, как мучила жара прошлым летом, время пробега перенесли на начало мая. Старт был дан второго.

Итак, шесть дней пути по Симферопольскому шоссе. Сразу скажу, для нас это шоссе стало приятным сюрпризом. Оно настолько узкое, что двум машинам разойтись тяжело; на обочине — чернозем, раскинувшийся от ежедневных дождей. Но главное — это, конечно же, рельеф. К такому рельефу нужно было привыкнуть: затяжные двухкилометровые подъемы, длинные спуски изматывающие. Надолго запомнился финиш в Харькове. Еще не подъехали встречающие (последний этап Белгород — Харьков) бежали так быстро, что финишировали на полчаса раньше графика), а мы уже обнимались на радостях, фотографировались. Затем было торжественное награждение у мемориала павшим героям. Команда минутой молчания почтла память четырехсот пятидесяти тысяч наших людей, погибших на Харьковщине в годы Великой Отечественной войны. В глазах до сих пор стоят красные тюльпаны, плотным слоем покрывающие постамент: ежедневно сюда приходят многие сотни жителей и гостей Харькова.

Дальше все было просто. Дорога домой заняла всего двенадцать часов на поезд. Здесь мы отдохнули — устроили шахматный блиц-турнир. В нем не было равных инженеру конструкторского бюро Владимиру Абрамову. Первый приз — банка тушеники — венчал его победу.

Вот и все. А зачем же бежали, ради чего? Этот вопрос нам задают все и постоянно. Не хочется спорить с теми, кто утверждает, что смысла в таких огромных нагрузках нет: каждый смотрит со своей колокольни. Одному жалко времени, что мы потратили «впустую», другому — казенных денег, затраченных на горючее для машины сопровождения. Но за материальной нельзя не видеть и моральной стороны дела. В пробеге приняли участие двенадцать человек, добрые половине из которых за сорок, а одному даже шестьдесят семь лет. Однако скидки на возраст не делал никто. Значит, эти люди сильны и здоровы.

Запомнились десятки памятников вдоль шоссе, «Катюша» перед развязкой на Прохоровку, танк на постаменте возле Курска. И было символично, что наш трудный путь проходил через места,

где отцы и деды отстояли Родину в тяжелых боях.

Запомнился утренний час «пик» в Курске, когда на узких улицах машины притормаживали, чтобы пропустить нашу команду, а по спинам хлестал дождь и все мы были по уши в грязи. Запомнились вечерние собрания в гостиницах, где обсуждали прошедший день и намечали планы на завтра. Но больше всего запомнились, конечно, товарищи, азартно вспоминающие свой бег — кто с радостью, а кто с досадой, махнув рукой от отчаяния.

Надолго запомнился финиш в Харькове. Еще не подъехали встречающие (последний этап Белгород — Харьков) бежали так быстро, что финишировали на полчаса раньше графика), а мы уже обнимались на радостях, фотографировались. Затем было торжественное награждение у мемориала павшим героям. Команда минутой молчания почтла память четырехсот пятидесяти тысяч наших людей, погибших на Харьковщине в годы Великой Отечественной войны.

В глазах до сих пор стоят красные тюльпаны, плотным слоем покрывающие постамент: ежедневно сюда приходят многие сотни жителей и гостей Харькова.

От имени всех участников пробега благодарю тех, кто способствовал его успешному проведению: командира пробега В. Червякова, комиссара Е. Тараненко, водителя транспортного цеха С. Соколова, который вынес все трудности пути вместе с нами, А. Литвинова, тренера легкоатлетической секции за планы тренировок и спортивную форму, В. Алетдинова и Л. Членова, наших квартиреров, энтузиастов бега В. Головко, Г. Полищука, В. Биканова, юных спортсменов, сопровождавших нас на первых километрах, фотографа С. Никифорова и, конечно, администрацию конструкторского бюро, его партийный и профсоюзный комитеты за понимание и финансовую поддержку.

Мы расходимся по домам. Но ги гудят, но в голове уже новые мысли и идеи.

Добрая половина участников не спортсмены — физкультурники. Мы не обладаем какими-то особыми природными данными. И все-таки добежали все. Не скрываем, что готовиться пришлось много, но это лишний раз доказывает, что на нашем месте желания мог быть любой.

Сейчас широко пропагандируется бег как лекарство от многих болезней. Поэтому смысл нашей эстафеты мы видим прежде всего в популяризации бега. Рады будем, если тот или иной товарищ, посмотрев на нас, купит беговые тапочки и спортивный костюм и придет на стадион, а не в пивной зал, да и детей своих постарается воспитать подобным образом. И отменное здоровье окунет государственные затраты на врачей, лекарства и больничные листы.

Второе. Словами очень трудно передать, что испытывает человек, когда бежит по своей земле. Заряд от пережитых эмоций остается надолго. И Родину начинаешь любить еще сильнее. Ведь когда едешь по ней на машине или на поезде, тысячи километров расстояния мелькают, как сон, а здесь, промерив ее ногами, вбираешь в себя каждый кустик и каждую кочку, понимаешь всю огромность и красоту страны, в которой живешь.

От имени всех участников пробега благодарю тех, кто способствовал его успешному проведению: командира пробега В. Червякова, комиссара Е. Тараненко, водителя транспортного цеха С. Соколова, который вынес все трудности пути вместе с нами, А. Литвинова, тренера легкоатлетической секции за планы тренировок и спортивную форму, В. Алетдинова и Л. Членова, наших квартиреров, энтузиастов бега В. Головко, Г. Полищука, В. Биканова, юных спортсменов, сопровождавших нас на первых километрах, фотографа С. Никифорова и, конечно, администрацию конструкторского бюро, его партийный и профсоюзный комитеты за понимание и финансовую поддержку.

Мы расходимся по домам. Но ги гудят, но в голове уже новые мысли и идеи.

В. СИДОРКИН,
старший инженер.

Хроника соревнований

● ЗАКОНЧИЛОСЬ ПЕРВЕНСТВО объединения по настольному теннису. Первое место в соревнованиях завоевали спортсмены цеха № 8, второе — цеха № 9. На третьем месте — теннисисты цеха № 31.

● В ЗАВЕРШАЮЩУЮ СТАДИЮ вступило первенство объединения по футболу. Футболисты — команды цехов № 8, 19, 20 и 102. Уже состоялись четыре игры. Вот их результаты. Со счетом 2:1 закончился матч между командами цехов № 8 и 19. Футболисты 102-го выиграли у команды цеха № 20 — 3:0. С таким же счетом взяли они верх и над спортсменами цеха № 19. Победным для цеха № 18 стал единственный мяч, забитый ими в матче с футболистами двадцатого цеха.

Редактор Л. И. ЗОРИНА



ВЕЧЕРНИЙ ТЕХНИКУМ продолжает прием учащихся на 1982—83 учебный год. Все поступающие подают заявление на имя директора техникума с приложением следующих документов:

аттестата о среднем образовании, выписки из трудовой книжки или справки с места работы, направления на учебу, медицинской справки формы 286, четырех фотокарточек 3x4 см. Вступительные экзамены по математике (устно), русскому языку и литературе (сочинение) будут проводиться в два потока: с 7 по 14 августа и с 14 по 19 ноября.

За справками обращаться в учебную часть техникума по адресу: улица Октябрьская, дом 17. Телефон 5-46-80.

В связи с привлечением дополнительного количества автотранспорта на сельскохозяйственные работы и вывоз детей в пионерские лагеря интервал движения автобусов по маршруту № 1 будет увеличен до 40 минут. Такое расписание движения автобусов сохраняется с 1 июля по 1 октября 1982 года.